

政策扶持 平台支撑 深度合作

怀宁:科技创新引领高质量发展

近年来,怀宁县加大科技创新政策扶持力度,强化平台支撑和产学研深度融合,加速科技创新要素集聚和高新技术产业发展,推进县域经济高质量发展。

政策扶持 加速科技创新要素集聚

从2014年起,怀宁县将支持科技创新纳入每年《怀宁县加快经济社会发展若干政策》,先后出台了《怀宁县促进创新创业若干政策》《怀宁县支持双创基地若干政策》等一系列政策措施,从财政、税收、金融、要素保障等方面加大对研发投入、创新团队、人才引进、产业发展的扶持力度。县财政每年还列支预算用于扶持创新创业。

为大力吸引创新创业人才,该县进一步完善和落实人才优惠政策,县委、县政府出台《关于实施“独秀英才”四大行动计划打造怀宁人才高地的意见》并制定实施细则,对我县企业引进大专以上学历人才给予生活、租房和购房补贴,2019年兑现奖补资金42.7万

元。加大高层次人才团队建设力度。拓普勒汽车科技有限公司引进合肥工业大学专家团队开展科技项目研发,并于2019年获批省“博士后工作站”,开展博士后科研工作。

平台支撑 加快高新技术产业发展

该县推进政府与高等院校合作共建科技创新平台,与中物院成都科技发展中心合作共建新材料研究院、与合肥国家大学园合作成立怀宁县合肥国家大学园有限公司,打造众创空间、科技孵化器及双创基地,截至目前,拥有省级以上众创空间2家,市级孵化器1家。推动支持企业与高等院校合作共建创新平台,截至2019年底,市级以上创新平台数量达42家,其中省级平台11家。2020年,万邦特材通过省级工程技术研究中心验收,永驰婴童、盛华纸业等2家企业被认定为省级工业设计中心,组织悦发管业、科林新材料、三环康乐等3家企业申报省级企业技术中心。

该县以提高优势产业的核心竞争力和培育新的经济增长点为目标,突出重点领域,凸显地方特色,加强技术集成,不断完善高新技术产业发展体系,实现高新技术产业的持续高速发展。2016年底,该县高新技术企业仅有13家,2019年底高新技术企业达到28家,实现了三年翻番。同时,围绕高端装备制造、新材料、信息技术、农产品加工等产业发展需求,推进企业转型升级,推动高新技术产业发展。2019年高新技术产业增加值增幅达39.7%,居全市第一,2020年1-7月份高新技术产业增加值增长25.6%,居全市第4位。

深度合作 激发科技创新内生动力

该县推动技术交流合作,积极支持企业与国内,特别是省内高等院校和科研机构的联合协作,通过政府出面联系高等院校、科研院所与县内企业进行联合研究开发和共同建设。成功举办了首届政产学研合作大

会,邀请中国物理研究院成都科技发展中心、上海交通大学、南开大学、华中科技大学、合肥工业大学、安徽大学、安徽省农科院等20多所高校院所和深圳创新投资集团、中民信基金等著名投资机构参加,在此次合作大会上,成功促进县校合作意向4项,校企合作项目5项,银企合作项目2项,基金合作项目1项,并组织了5项科技成果路演。

同时,为推动该县农业科技科技成果转化和推广提供更优的技术支撑,县政府与安徽农业大学签订战略合作协议,共建皖西南综合试验站,共建安农大·怀宁蓝莓研究院。目前综合试验站正在实施基建工程。此外还有安徽康之味生物有限公司与哈工大蓝莓系列研发团队合作,安徽拓普勒汽车科技有限公司、久益农业、万邦特种材料股份、安庆蓝莓、福宁米业等企业分别与合工大、安徽大学、安庆师范大学、省农科院水稻所等高校院所对接合作,实现了政产学研的深度合作。 通讯员 张文涛 汪伟

新闻广角

“长护险”让失能人员“病有所护”

本报讯 怀宁县医保局自开展“长护险”之日起,组织职工政策学习召开布置会议,大力宣传政策,成立了有医疗、护理、康复等专业中级以上职称的相关工作评估专家小组,提高参保人对政策的知晓度,了解“长护险”政策,申请条件、程序及服务内容,这项政策落实后,该县已签订机构服务协议

2家,受理个人申请29人,经现场评估符合重度失能人员16人,解决了重病失能人员“病有所护”问题,这一制度减轻了失能人员家庭经济负担,取得了患者家属的好评,为需要的人失能人员提供了一份社会保障,确保重病失能人员的权益得到落实保障。(通讯员 许海峰 贾卫平)

凉亭乡:招商引资挖潜扩能促发展

本报讯 怀宁县凉亭乡持续发力招商引资,谋项目扩潜能促发展,今年年初,投资2亿元的安徽宝乐酒业有限公司年产1000吨健康果白酒研发与加工项目顺利通过县发改委备案。

据悉,安徽宝乐酒业有限公司计划投资2亿元,项目占地面积达550亩,总建筑面积12000平方米,建设研发中心、生产车间、储存仓库、办公楼、酒庄及附属工程建设,项目达产后可实现年产值40000万元。该乡立足全县产业发展定位,围绕主导产

业引商家寻项目,自我加压,主动出击,有的放矢,狠抓落实。截至目前,该乡签约项目1个,为宝乐酒业投资2亿元建设的年产1000吨健康果白酒项目。跟踪在谈项目3个,分别为金泰动物饲料投资12亿元建设的年产5500吨动物蛋白胶粒生产项目;浙江康沃电力投资8600万元建设的成套配电设备及发电机变压器生产项目,计划落户县工业园;鑫路建材投资21亿元建设的年产8000座高端异型装配式检查井项目。(通讯员 何汀)

腊树:特色小产业 拓宽致富路

本报讯 “我去年养了1000只土鸡,卖完了。鸡蛋一块钱一个,也早卖完了。”怀宁县腊树镇山湖村的贫困户聂铁生高兴地说,“今年上半年,我又养了600只,鸡散养在山林里,它们吃玉米、稻谷、杂草和虫子。”8年前,聂铁生患甲状腺瘤,做了手术,因病致贫。如今,聂铁生的病好了在村里帮助下养起了鸡。

近年来,腊树镇大力实施产业扶贫,在鼓励贫困户因地制宜发展特色小产业的同时,

依托镇内怀宁县龙山谷物烘干有限公司、怀宁县吉丰生态农业等一批农业产业化龙头企业,通过这些带贫主体、扶贫基地,实施就业扶贫和产业扶贫,“企业+贫困户+一般农户”的模式带贫成果明显,贫困人口增收快,巩固了脱贫成果。目前,该镇贫困户通过种植马铃薯、水蜜桃、养殖蜜蜂、生态土鸡等一批小产业,“百花齐放”实现稳定脱贫致富。(通讯员 李绍军)

月山镇:积极推进文化惠民工程

本报讯 近年来,怀宁县月山镇着力坚定文化自信、增强文化自觉,做实文化惠民工作,文化产品和服务的供给能力明显提高,农村文化建设短板逐渐补齐。

该镇把开展好农村群众文化活动作为宣传党的富民政策、创新农村文化服务的丰沃园地来经营。每年组织并指导开展20次大型宣传活动,坚持开展为科技示范户、种植、养殖户送阅科技图书“三下乡”活动,提高广大农民群众的科技文化素质,在全镇先后建立100余处文化科技宣传

栏。同时,该镇扎实开展电影进乡村、进学校活动,每年都组织书画、科普在全镇巡回展览,开展书画、音乐、舞蹈、计算机、农业科技培训,年培训学员达500余人次。组建有书画、摄影、文艺、体育等文体协会8个,会员达500人,专业和兼职辅导员15人;全镇发展文化娱乐业32户。此外,村级文化服务阵地全覆盖,在13个村(社区)逐步建设农民健身广场和文化广场,农家书屋村村覆盖。(通讯员 曹海兵 张羽)

黄墩:留守妇女“扶贫车间”就业忙

本报讯 “以前农闲时就是靠打牌、聊天消磨时间,现在企业办到家门口了,在这里上班每天能赚70-80块钱,农忙时还可以回家种地,赚钱、顾家两不误。”家住黄墩镇的留守妇女刘大姐高兴地说道。她上班的企业就是家门口的院庆制衣厂,像这样家门口的“乡村车间”在黄墩镇还有好多家,让该镇更多的留守妇女实现了家门口就业。

近年来,黄墩镇加大招商引资工作力度,强化帮办服务,努力引进一些劳动密集型和涉农农产品加工企业,吸纳当地留守

妇女以及贫困户就业,实现当地群众进厂不离镇,上班不离家,让留守妇女在家就业增收,实现挣钱顾家两不误。该镇还组织人员深入村户进行留守妇女就业情况调查,把留守妇女家庭情况、从事职业、技术专长等方面的情况详细登记,建立个人档案;同时,聘请专家对留守妇女进行技术培训,让她们具有一技之长。及时与辖区内各企业进行联系,将各企业所需招聘的信息在镇内进行公布,并随时更新各企业新增招工信息。(通讯员 方菱)



“莓”丽生活 “荷”色生香

美丽的蓝莓庄园,天高云淡,置身其中,让人流连忘返;清幽的千亩荷塘,恬静宜人,远观近赏,让人心旷神怡。近年来,怀宁县围绕“生态+融合+共享+全域旅游”的规划思路,以蓝莓、荷花等特色乡镇建设为抓手,着力推进农业产业现代化,导入农旅融合重大项目,打造全域旅游发展引擎,发展乡村旅游和休闲观光农业,逐步形成“农旅结合、以农促旅、以旅兴农”的发展新格局,走出了一条农旅融合的乡村振兴新路径。

通讯员 王宝廷 胡浩 摄

游客在蓝莓庄园游玩

怀宁税费红利助力市场主体“活起来”

“疫情和灾情咱都不怕,有了党和国家的系列惠企助企政策支持,我们办企业的既有信心,更有底气!”谈及公司的发展,安徽稼仙金佳粮集团股份有限公司负责人邱张生信心满满。

今年以来,面对接踵而来的疫情和灾情,怀宁县税务部门以高度的政治责任担当,充分发挥“为国聚财,为民收税”的职能,持续优化便民办税服务,不折不扣落实减税降费政策红利,让企业提振信心,轻松上阵,进一步激发各类市场主体活力。据统计,1-7月份,该县各类市场主体共享税费减免3.39亿元。

“我们公司是一家集粮食种植、烘

干收储、加工销售、食品生产、物流配送为一体的农业产业化国家重点龙头企业,今年疫情期间又被确定为疫情防控重点物资保障企业。上半年,公司累计投入资金1200余万元用于厂房改造和生产设备升级,投资规模超过以前两个年度的总和。”邱张生介绍说。

大量的固定资产投资让邱张生有点入不敷出,资金压力巨大。怀宁县税务部门在落实新一轮包保工作过程中了解这一情况后,第一时间将最新税费优惠政策清单,通过线上途径发送至公司财务人员,并远程辅导申报享受税费减免。前7个月,该公司已累计享受税费优惠450余万元。

因为应对疫情和灾情增添了信心,鼓舞了勇气,怀宁县各类市场主体积极响应习近平总书记在与企业家座谈时的讲话精神,把企业发展同国家繁荣、民族兴盛、人民幸福紧密结合在一起,主动为国担当、为国分忧。

疫情期间,安徽稼仙金佳粮集团股份有限公司面对产品滞销与生产压缩等多重压力,连续招聘了13名新员工,其中包括两名建档立卡贫困人口;同时,公司承诺继续以高于国家最低收购价80-100元/吨的价格,收购农民优质稻谷,让利于农民,为农民增收助力。安徽海华建材有限公司法人代表吴建华在新冠肺炎疫情爆发后,第一

时间捐款25万元支持疫情防控;在疫情得到有效控制后,公司顶住压力,迅速恢复正常生产。“厂里每个人都是家庭的顶梁柱,停产误工耽搁不起,我能做的就是让人有事干,有收入……”吴建华如是说。

据税收大数据分析,今年以来,怀宁县共有60余户爱心企业捐出资金350万元,支持疫情防控和防灾抗灾攻坚战。“爱心企业暖心回馈社会,我们也在积极行动,今年以来落实公益捐赠等税前扣除减免企业所得税额70余万元,助力助推这项利民利企的好事。”怀宁县税务局党委书记、局长曹明介绍说。 通讯员 钱续坤 汪琪

医保民生服务风 吹入谭桥百姓家

农谚说“三伏不热也闷,宜伏不易动”,近日,怀宁县茶岭镇谭桥村卫生室却人头攒动,有围拢医生问诊、排队检查、听医生讲课……以前稍显清冷的村卫生室,今天很是热闹!

村卫生室主任陈学东告诉记者,“今天县中医院、茶岭镇卫生院派医疗专家来给乡亲们免费问诊、体检,没想到来了100多人。这些都是我们走村入户筛查出来的18岁及以上疑似高血压、糖尿病的人群,专家检查后,我们将对确诊患者建立台账,长期跟踪监测服务。”

谭桥村龙桥组78岁田大爷高兴地说:“村室范医生通知我7点半到,我5点多就来了。自己行动不便,孩子们又都在外面打工,平常有个头痛脑热的,就在村室拿点药了,这次听说还带着仪器来检查,真是太方便老百姓了。真心感谢这些医护人员!”

据茶岭镇卫生院马宜生院长介绍,当天组织了7名医护人员到村卫生室为村民检查身体,同时开展慢病防治、宣教工作。

为认真落实党中央、国务院决策

部署,做好常见慢性病防治,2020年,该县开展高血压、糖尿病按人头付费管理试点工作,探索建立慢性病预防待遇保障激励机制,按“两病”患者近三年基金支付额度、增长幅度以及人头数确定2020年度基金额,由试点医院包干使用,结余留用。

试点启动后,该县医保局立即成立试点工作领导小组、专家指导组,制定试点任务时间清单,预算预算总额25%医保基金给试点单位进行资金周转。县、乡、村三级试点医疗机构上下贯通,制定高血压、糖尿病防治工作流

程。村卫生室作为高血压、糖尿病防治工作的前哨,村医对本村18岁以上人群进行摸底、筛查,县级医院在技术人才、医疗设备等全面保障,乡镇卫生院连接县、村医疗机构,做好高血压、糖尿病防治及随访工作。

经过3个多月的高血压、糖尿病摸底筛查、随访,持续的健康知识宣传,谭桥村的群众健康意识提高了,特别是高血压、糖尿病患者主动咨询、监测的多了,村卫生室渐渐成为慢性病患者的“健康之家”。

通讯员 李秀 陈根才